

江北工业区企业“花钱找隐患” 集体智慧扫除“被遗忘的角落”

从今年1月起，建新底盘“花钱找隐患”，实行《合理化建议管理制度》，只要是采纳的“点子”，都能获得一定数额的物质奖励。该公司人力资源部副部长邵丹娜告诉笔者，这项制度虽然开展不过短短数月，但公司已完成了大大小小数百项整改。“仅第一个月，我们就收到了几百条建议，其中被采纳的就有230条，占70%以上，质量非常高。根据建议对公司发展或管理的作用，好点子还能获得万元以上的奖励。”

员工目光扫到公司的角角落落，而集体智慧也快速扫除了那些“被遗忘的角落”。涂装

车间姚班长的一条“点子”刚刚获得了2000元的奖励。在涂装车间里，去油清洗设备需要泵把热水抽上来。原本在加热水槽，有两个3000瓦的加热管。姚班长提议，本来涂装车间就集中供应热水，为何不去除这两个加热管，在地上埋下盘管就好了，一台机器一小时可省电60千瓦时。

据悉，“有偿合理化建议”源于江北工业区管委会探索“安全隐患大排查”有效机制的实践。去年下半年，该工业区安监所所长吕志军先后拜访20家有条件开展“花钱找隐患”的企业，并与其沟通这一想法，得到了部分企业的支

持。吕志军表示，企业生产安全仅靠企业安管员的日常检查、执法部门的上门检查、安全专家的对口检查远远不够，一个不经意、一个不小心就可能酿成大错，而往往一线的员工能发现更多的问题，集体智慧可发挥强大的力量。

笔者也了解到，江北工业区不少企业也在积极尝试“有偿合理化建议”。宁波东力机械制造有限公司安全环保处处长赵东表示，公司自3月份实施有偿合理化建议以来，效果非常显著，一个月就收集了100多条，现在正在归类。一些好点子确实为公司安全薄弱环节提出可供操作性的建议。



本报讯(记者厉晓杭 江北记者站吴红波 俞洁)走进宁波建新底盘系统有限公司，可发现不少人性化的细节：园区室外设有庭院式的吸烟区；通往生产区的门上挂着消防逃生示意图；车间内的地上标有相应的逃生出口箭头……而这些安全小细节，全部来自一线员工的智慧。

学生体质健康标准 今秋将有较大调整

- 取消选测项目，全为必测
- 增加20分附加分，优良率要求明显提高

本报讯(记者陈敏)记者昨日从市教育局获悉，今秋起，各中小学、大学将执行新的学生体质健康标准。与老标准相比，新标准将有较大调整。

按教育部刚刚颁布的《国家学生体质健康标准》(2014年)，将从身体形态、身体机能和身体素质等方面综合评定学生的体质健康水平。

新标准不再有选测项目

与老标准相比，新标准不再有选测项目。据了解，原标准有选测项目，可由各地教育行政部门、高校提前两个月自行选定、公布。

但新标准明确规定，小学、初中、高中、大学各组的测试指标均为必测指标。其中，身体形态类中的身高、体重，身体机能类中的肺活量以及身体素质类中的50米跑、坐位体前屈为各年级学生共性指标。

此外，取消了原先的“运动能力”指标，测试项目减为身体形态、身体机能和身体素质三项。

总分增加为120分，优良率要求提高

原标准学年总分为100分，但新标准的学年总分由标准分与附加分之和构成，满分为120分。标准分由各单项指标得分与权重乘积之和组成，满分为100分。附加分根据实测成

绩确定，即对成绩超过100分的加分指标进行加分，满分为20分；小学的分加指标为1分钟跳绳，加分幅度为20分；初中、高中和大学的加分指标为男生引体向上和1000米跑，女生1分钟仰卧起坐和800米跑，各指标加分幅度均为10分。

体质健康评定等级也有变，新标准评定等级为：90.0分及以上为优秀，80.0~89.9分为良好，60.0~79.9分为及格，59.9分及以下为不及格。但按原标准，75~89分为良好，60~74分为及格，59分及以下为不及格。有关人士认为，按新标准，及格面扩大，但优良率要求明显提高。

部分项目测试标准有变

按新标准，部分项目测试标准有变化。如初三男生“引体向上”测试项目原先满分为22个，现在调整为15个；女生“仰卧起坐”测试项目原先满分为一分钟50个，现调整为52个。

按新标准，学生测试成绩评定达到良好及以上者，方可参加评优与评奖；成绩达到优秀者，方可获体育奖学分。测试成绩评定不及格者，在本学年度准予补测一次，补测仍不及格，则学年成绩评定为不及格。普通高中、中等职业学校和普通高等学校学生毕业时，测试成绩达不到50分者按结业或肄业处理。



走近恐龙

昨天，江东泰和社区组织20多名“小候鸟”和部分本地小学生到宁波科学探索中心观看恐龙展。约2.3亿年前“地球王者”的非凡雄姿激发了孩子们对自然世界的浓厚兴趣。(丁安 吴芳 摄)

海曙区残疾人综合服务中心投用

本报讯(记者杨静雅 通讯员毛一波 陈亮)昨天，投资2200余万元，面积达2500平方米的海曙区残疾人综合服务中心正式投入使用。当天，吸引了近百名残疾人前来体验康复服务项目。

据介绍，海曙区残疾人综合服务中心于2012年4月正式开工，地处海曙区悠云路969号，是海曙区重点民生实事工程。中心为残疾人提供就业、康复、托(安)养、辅助器具适

配、法律维权、技能培训、文体活动、综合阅览、作品展示等多种综合服务，拥有重度残疾人集中托养床位50张。

“这里能提供日托服务，给我们家长减轻了压力。”80岁的林奶奶告诉记者，她孙子25岁了，智力残疾，和她生活在一起，她担心孙子发生意外，几乎是24小时陪在孙子身边，现在海曙残疾人综合服务中心有了日托服务，她每天早上把孩子送到中心，晚上再接走，省力多了。

借“招聘”、“采购”之名骗手机 老骗术翻出新花招

本报讯(记者董小芳 通讯员马俊 实习生俞钰蓓)遇到陌生人借手机，人们大多会心生警惕。可是，近日这样的老骗术又有了新花招，海曙检察院接连办了两起此类盗窃案件。

上个月，小刘在网上发布了一条求职信息。很快，有一个自称陈总的人与其联系，并约定了面试地点。到了现场，小刘见到了自称陈总下属的小王，双方就薪酬、福利、工作岗位等情况进行了详细沟通。此时，陈总打电话给小刘，让她将电话交给小王了解一下情况。小王接过手机，做了个不好意思的手势，便朝旁边走去，小刘也没有多想。过了半个小时，小王还没有回来，小刘才意识到自己被骗了。

小刘的遭遇与小刘类似，只不过对方的名义是“采购商品”。同样是由一个人打电话约定见面地点，然后由另一个人出场碰面。商谈期间，之前联系的人打来电话，并让受害人将电话交由现场来碰面的人，然后伺机骗走手机。

承办检察官提醒，最近这种盗窃手法有增多趋势，犯罪嫌疑人往往选择有多道门的地方为会面地点，伺机作案逃脱。网上应聘或谈生意，要提高警惕，切莫随意将手机借给陌生人。

专偷大型超市贵重商品 一孕妇盗窃团伙落网

本报讯(记者王晓峰 通讯员林炳潮 韩彦杰)以孕妇身份为掩护，盗窃超市内价值近3万元的奶粉、茅台酒等贵重商品。记者昨日从镇海公安分局获悉，警方抓获4名犯罪嫌疑人，其中男子刘某被刑拘，其余3名孕妇取保候审。

6月13日晚上，镇海警方接到报警，称招宝山街道一大型超市失窃，大量奶粉、茅台酒等贵重商品“不翼而飞”，损失近3万元。民警第一时间调取了超市内的监控，发现3名孕妇最为可疑。

警方调查后发现，类似的盗窃案件在镇海、北仑以及余姚等地大型超市也时有发生。经过综合分析，警方认为这是同一伙人干的。经过努力，警方摸清了他们的活动轨迹，还获悉他们盗窃后会的东西交给团伙中的男子刘某，由他快递寄往广州进行销赃。7月27日，镇海警方得到线索，该盗窃团伙正在一列从广州北上的火车上。警方立即组织精干力量前往抓捕，最终在杭州站将刘某等一男三女全部抓获归案。

据悉，这3名孕妇中，年纪最小的才19岁，怀孕已有8个月。据她们交代，她们“组团”从广州出发到各地行窃，盗窃完以后再回到广州进行分赃。

目前，案件正在进一步审理中。民警说，虽然法律为保护怀孕和哺乳期妇女，不采取羁押等强制性措施，但这并不意味着违法犯罪的妇女因为怀孕就可以逃避刑罚。违法犯罪的孕妇照样要被判刑，在生下孩子哺乳期满后一样要进行收押。



BMW互联驾驶功能

平视显示系统

8速手自一体变速箱



BMW 7 Series

www.bmw.com.cn



Sheer Driving Pleasure

以卓越科技，创领世界不断前行。

卓越科技，为创领者而生。BMW 7系臻享版，配备带手写输入功能iDrive的BMW互联驾驶，以未来科技让您与世界同行。傲领同级的8速手自一体变速箱，换挡操作极为从容、平稳，带来出色的行驶舒适性。源于飞行科技的全彩屏半液晶显示系统，将当前驾驶动态信息投射到驾驶员视野范围，令您对周围环

BMW 7系臻享版。创领上市。

余姚宝恒 0574-2267 0000 宁波运通宝晟 0574-8750 8888 宁海宝信 0574-2559 7777 宁波宝恒 0574-8303 2999
宁波宝信 0574-2790 3333 象山泓宝行 0574-2575 6666 宁波宝昌 0574-8302 9999

悦享纯粹驾趣。 YOUR DRIVING PLEASURE OUR JOY

BMW互联驾驶 BMW ConnectedDrive 世界与你随行。



中国奥委会合作伙伴